
 
TOPIC: Miscellaneous 
TIME: 10min 
Paper-Maker Paper Maker 10 
 

Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए। 
 

सात व्यक्तत A, B, C, D, E, F और G सात मंक्िला इमारत में रहते हैं, लेकिन िरूरी नहीं कि इसी क्रम में 
हो. प्रत्येि मंक्िल पर िेवल एि व्यक्तत रहता है. उनमें से सभी ववभभन्न रंग अर्ाात ् लाल, नारंगी, बैंगनी, 
िाला, सफेद, भसल्वर और ग्र े रंग पसंद िरते हैं, िरूरी नहीं कि इसी क्रम में हो.  
D तीसरी मंक्िल िे ऊपर एि ववषम संख्या वाली मंक्िल पर रहता है. क्िस मंक्िल पर D रहता है और 
क्िसिो भसल्वर रंग पसंद है, इनिे बीच दो मंक्िल हैं. E सम संख्या वाली मंक्िल पर रहता है और F िे 

ठीि नीचे रहता है। शीषा मंक्िल पर रहन ेवाल ेव्यक्तत िो िाला रंग पसंद है और वह F नहीं है. D िो 
नारंगी और सफेद रंग पसंद नहीं है. नारंगी और ग्र ेरंग िो पसंद िरने वाल ेव्यक्ततयों िे बीच दो मंक्िलें हैं 
उनमे से िोई भी सबसे नीचे वाली मंक्िल पर नही रहता है. G िो लाल रंग पसंद है और B िे नीचे रहता 
है, B िो छठी मंक्िल िे नीचे सम संख्या वाली मंक्िल पर रहता हैं। F, 5वीं मंक्िल िे नीचे एि ववषम 

संख्या वाली मंक्िल पर रहता है. D और C िी मंक्िलों िे मध्य एि मंक्िल िा अंतराल है. न तो C िो 
और न ही D िो नारंगी और ग्र ेरंग पसंद है.  E िो सफेद और बैंगनी रंग पसंद नहीं है. A िो ग्र ेरंग पसंद 

नहीं है. 
 

Q1. सातर्ीीं मींजजि पर रहि ेर्ाि ेव्यजतत को कौि सा रींग पसींि है? 

(a) लाल                              

(b) सफ़ेद                      

(c) नारंगी    
(d) भसल्वर    
(e) िाला 
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Q2. िारींगी रींग पसींि करिे र्ािे और चौथी मींजजि पर रहिे र्ाि ेव्यजततयों के बीच ककतिे व्यजतत रहते हैं? 

(a) िोई नही                                
(b) एि              

(c) दो  
(d) तीन    

(e) तीन से अधिि 
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Q3. िसूरी मींजजि पर कौि रहता है? 

(a) क्िसिो सफ़ेद पसंद है                  

(b) B 
(c)  A  

(d) क्िसिो भसल्वर रंग पसदं है 

(e) C 
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Q4. निम्िलिखित पाींच में से चार एक निजश्चत रूप से एक-समाि हैं और इसलिए र्े एक समूह का निमावण 

करते हैं। निम्िलिखित में से कौि उस समूह से सींबींधित िहीीं है? 

(a) लाल                                        

(b) िाला                                      
(c) बैगनी            
(d) भसल्वर      
(e) ग्र े
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Q5. निम्िलिखित में से F को कौि-सा रींग पसींि है? 

(a) सफ़ेद                               

(b) लाल                                          

(c) बैंगनी 
(d) गे्र         

(e) िाला 
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S1. Ans.(e) 

Sol.  



 
S2. Ans.(b) 

Sol.  
 
S3. Ans.(d) 

Sol.  
 
S4. Ans.(d) 

Sol.  
 
S5. Ans.(d) 

Sol.  
 
 



Q6. शब्ि ‘LONGEST के पहिे िो और अींनतम िो र्णों की बबिा पुिरार्ती करते हुए चार र्णों र्ाि ेककति े

अथवपूणव शब्ि बिाए जा सकते हैं? 

(a) एि 

(b) दो 
(c) तीन 

(d) चार 
(e) िोई नही ं
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Q7. दिए गए शब्ि ‘CLEANEST’ में ऐसे ककति ेर्णव हैं जजिके मध्य उतिे ही र्णव आते हैं जजति ेअींग्रेजी 
र्णवमािा में उिके मध्य आते हैं (अगिी और पपछिी िोिों दिशाओीं में)? 

(a) एि   

(b) दो 
(c) तीन   

(d) तीन से अधिि 

(e) िोई नही ं
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Q8. एक निजश्चत कूट भाषा में, 'FASTER' को 'ZUGHIV' और 'SUMMER' को ‘FHNNIV’ लििा जाता 
है, तो ‘LAVISH’ को ककस प्रकार कूटबद्ि ककया जाएगा '---'. 
(a) ORSHEZ    
(b) MTKPOV 
(c) KPTMVO   
(d) ZORESH   

(e) इनमें से िोई नही ं
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Directions (9): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पदिए और िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर िीजजए. 

 

बारह व्यजतत एक सीिी पींजतत में उत्तर की ओर उिमु्ि होकर बैठे हैं. J और K के मध्य केर्ि तीि पर्द्याथी 
हैं. L, K और J के ठीक मध्य में िड़ा है. J और M के मध्य चार से अधिक पर्द्याथी हैं. M, L के िायें से छठे 

स्थाि पर िड़ा है. N, पींजतत के िाएीं छोर से चौथे स्थाि पर िड़ा है. J, बाएीं छोर से छठे स्थाि पर िड़ा है. 

 



Q9. N और M के मध्य ककतिे व्यजतत िड़े हैं? 

(a) एि    

(b) दो   
(c) तीन 

(d) िोई नही ं  
(e) तीन से अधिि 
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Q10. अींग्रेजी र्णवमािा पर आिाररत श्रींििा में प्रश्िर्ाचक धचन्ह (?) के स्थाि पर तया माि आिा चादहए? 

BDA  FHE  JLI  ? 
(a) OPM 
(b) NPM 
(c) PMN 
(d) PMO 

(e) इनमें से िोई नही ं
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S6.Ans.(c) 
Sol. LOTS, SLOT, LOST 
 
S7.Ans.(b) 
 
S8.Ans.(d) 

Sol.  
 
S9.Ans.(b) 
 
S10.Ans.(b) 
 

Q11. एक कक्षा जजसमें सभी उत्तर की ओर उन्मुि हैं. A िाएीं से 21 र्ें स्थाि पर है और B बाएीं से 21 र्ें स्थाि पर है 

िेककि C जो A के बाएीं से िो स्थाि िरूी पर है, B के ठीक िाएीं स्थाि पर बैठा है, तो कक्षा में ककतिे पर्द्याथी हैं?  

(a) 45 
(b) 39 
(c) 42 
(d) 44 
(e) 46 
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Q12. एक व्यजतत बब ींि ुA से चििा आरम्भ करता है, और िक्षक्षण दिशा में 10 मीटर चिता है. किर र्ह िो बार 
िगातार बाएीं मुड़ता है और क्रमशः 8 मीटर और 16 मीटर चिता है. किर र्ह िो बार िगातार िाएीं मुड़ता है और क्रमशः 
4 मीटर और 10 मीटर चिता है. बब ींि ुA से अींनतम बब ींि ुतक न्युितम िरूी ककतिी है? 

(a) 20 मी 
(b) 3√10 मी  
(c) 4√10 मी 
(d) 4√5 मी 
(e) 10 मी 
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Q13. A, 2 मीटर चिता है और किर अपिे िाएीं मुड़ता है. किर र्ह 4 मीटर चिकर बाएीं मुड़ता है. र्ह 6 मीटर चिता है 

और िाएीं मुड़ता है. र्ह 8 मीटर चिकर िोबारा िाएीं मुड़ता है. 8 मीटर चििे के बाि अींततः र्ह पूर्व दिशा की ओर 
उन्मुि होकर रुकता है. आरम्भ में A िे ककस दिशा में चििा शुरू ककया? 

(a) उत्तर 

(b) पक्चचम  

(c) पूवा  
(d) दक्षिण  

(e) ननिााररत नही ंकिया िा सिता  
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Q14. यदि शब्ि “VEGETARIAN” के चौथे, पााँचर्ें, सातर्ें और आठर्ें र्णों के प्रयोग से बिाये गए अथवपूणव शब्ि में 
बाएीं से चौथा र्णव निम्िलिखित में से कौि-सा होगा? यदि इस प्रकार का कोई शब्ि िही बिता है, तो उत्तर के रूप में X 

का चयि कीजजए, यदि इस प्रकार के एक से अधिक शब्िों का निमावण होता है, तो उत्तर के रूप में Z का चयि कीजजए। 
(a) X 
(b) E 
(c) Z 
(d) T 
(e) R 
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Q15. शब्ि ‘LAYOUT’ को बाएीं से िाएीं र्णवमािा क्रम में व्यर्जस्थत करिे पर ककतिे र्णव अपिे परू्व स्थाि पर बिे 
रहेंगे? 

(a) िोई नही ं 
(b) एि  



(c) दो  
(d) तीन  

(e) इनमें से िोई नही ं 
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S11.Ans.(d) 
 
S12. Ans.(c) 
 
S13.Ans.(b) 

Sol.  
 
S14.Ans.(c) 
 
S15.Ans.(b) 
 
 
 
 


